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ЮБИЛЕИ

УДК 617.3(477-25)(092)Гайко(045)

Георгій Васильович Гайко

У грудні 2016 року виповнилось 80 років з дня 
народження й 56 років лікарської, науково-пе-
дагогічної і громадської діяльності директору 
ДУ «Інститут травматології та ортопедії НАМН 
України», академіку НАМН України, професору, 
заслуженому діячу науки і техніки України, лау-
реату Державної премії в галузі науки і техніки 
України, керівнику клініки травматології та ор-
топедії дорослих доктору медичних наук Георгію 
Васильовичу Гайку.

Народився ювіляр 21 грудня 1936 року в с. Во-
лока Вижницького району Чернівецької області 
в родині селянина. У 1954 році вступив до Черні-
вецького медичного інституту, із третього курсу 
захопився хірургією, активно працював у сту-
дентському гуртку, успішно поєднуючи навчання 
з громадською діяльністю та роботою фельдше-
ром у хірургічній клініці. По закінченні медич-
ного інституту у 1960 році молодого фахівця на-
правили в Південний Казахстан, де він на посаді 
хірурга пройшов нелегку школу випробувань, 
прийняття самостійних рішень і перемог, прагну-
чи до подальшого вдосконалення.

У 1964 році вступив до аспірантури в Київський 
інститут ортопедії і травматології, а у 1968 році за-
хистив кандидатську дисертацію за темою «Хі-
рургічне лікування порушень опороспроможності 

кінцівок з деформацією проксимального кінця 
стегнової кістки після поліомієліту».

За направленням МОЗ колишнього СРСР уже 
досвідчений лікар у 1975–1978 рр. керував ортопе-
до-травматологічним відділенням центрального 
шпиталю в Алжирі. За сумлінну працю протягом 
трьох років нагороджений грамотою посольства 
колишнього СРСР в Алжирській НДР.

Повернувшись до Києва, Георгій Васильович 
продовжив працювати в рідному інституті — 
спочатку на посаді старшого наукового співро-
бітника, потім завідувача клінік кістково-гній-
ної хірургії і захворювань суглобів у дітей та 
підлітків, ученого секретаря інституту, заступ-
ника директора з наукової роботи. У 1989 році 
Г. В. Гайко очолив інститут і став першим ди-
ректором, який був обраний колективом завдяки 
особистим рисам — організаторським здібнос-
тям, професіоналізму, високій працездатності, 
культурі спілкування, відданості своїй справі та 
доброзичливості.

Георгій Васильович постійно знаходиться 
на передовій медичної науки, вирішуючи акту-
альні фундаментальні та практичні проблеми. 
Він запропонував низку оригінальних методик 
та технологій реконструктивно-відновлювальних 
хірургічних втручань у дітей і підлітків із наслід-
ками поліомієліту та гематогенного остеомієліту. 
Визначив причини виникнення та механізми роз-
витку ускладнень і їхніх негативних наслідків. 
Ним отримані важливі експериментальні та клі-
нічні результати стосовно функціональної пере-
будови кісток, перебігу репаративної регенерації 
в разі використання алогенних кістково-хрящо-
вих трансплантатів, стабільно-функціонально-
го остеосинтезу. Відомі наукові напрацювання 
Г. В. Гайка з питань уроджених та набутих де-
формацій опорно-рухової системи, дегенератив-
но-дистрофічних уражень суглобів та проведення 
ефективних заходів профілактики. За результата-
ми своїх наукових досліджень у 1984 році Геор-
гій Васильович захистив докторську дисертацію 
«Ортопедичні ускладнення та наслідки гемато-
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генного метаепіфізарного остеомієліту у дітей 
і підлітків».

Досягнення Георгія Васильовича визнані ши-
рокою громадськістю науковців: він є членом 
наукової ради НАМН України, головою спеці-
алізованої вченої ради із захисту докторських 
дисертацій, членом секції Комітету з Державних 
премій України в галузі науки і техніки, атеста-
ційної комісії НАМН України, редколегій дев’яти 
українських та двох зарубіжних наукових жур-
налів, заступником голови земляцтва «Буковина» 
у м. Києві. Довгі роки він був національним деле-
гатом Міжнародного товариства ортопедів-трав-
матологів SICOT, членом Американської академії 
ортопедів-хірургів AOOS.

Завдяки його керівництву було завершено 
будівництво і введено в експлуатацію сучасну 
поліклініку, відкрито низку нових наукових та 
клінічних підрозділів інституту, у 1999 році зас-
новано журнал «Вісник ортопедії, травматології 
та протезування», головним редактором якого він 
є дотепер. 

Він сприяє широкому впровадженню в ліку-
вально-профілактичних закладах України нових 
сучасних методів і технологій: металоостеосин-
тезу, реконструктивних операцій на суглобах, 
ендоскопічних втручань. За участі Г. В. Гайка 
продовжує вдосконалюватись ендопротезування 
суглобів. Успішно функціонує республіканський 
центр ендопротезування суглобів, відкрито його 
філіали в областях України.

За 27-річний період на посаді директора інсти-
туту Георгієм Васильовичем організовано спеціа-
лізовані клініки спортивної та балетної травми, 
стопи і складного протезування, мікрохірургії 
кисті, травматичних ушкоджень опорно-рухової 
системи та проблем остеосинтезу, відділ реабі-
літації, лабораторії функціональної діагностики, 
біомеханіки, нейроортопедії.

Висока ерудиція, інтелігентність і працьови-
тість дали змогу Георгію Васильовичу вдало по-
єднувати організаторську та науково-дослідну 
роботу з активною суспільно-громадською діяль-

ністю — протягом багатьох років він був голов-
ним ортопедом-травматологом МОЗ України, 
президентом ВГО «Українська асоціація ортопе-
дів-травматологів», а зараз є її почесним прези-
дентом, головою проблемної комісії «Травмато-
логія та ортопедія» при вченій раді МОЗ і НАМН 
України.

Г. В. Гайко — автор понад 500 наукових праць, 
серед них 12 монографій, 13 довідників та посіб-
ників, 10 винаходів, 11 патентів на корисну мо-
дель, 18 раціоналізаторських пропозицій, 20 ме-
тодичних рекомендацій та інформаційних листів. 
Під його керівництвом підготовлено 9 докторів 
і 14 кандидатів медичних наук. У поточному році 
здійснилася його багаторічна мрія — вийшла 
в світ монографія «Ортопедія і травматологія 
в Україні. Етапи розвитку та здобутки», в якій по-
дано історію, сучасні досягнення й перспективи 
розвитку галузі в рідній країні.

За досягнення в науковій і громадській ді-
яльності, вагомий внесок у розвиток лікуваль-
но-профілактичних заходів у галузі ортопедії 
та травматології Г. В. Гайка обрано академіком 
НАМН України, нагороджено орденом «За заслу-
ги» ІІІ ступеня, почесними грамотами Верховної 
Ради України, Кабінету Міністрів України, Мі-
ністерства охорони здоров’я України та Президії 
ЦК профспілки. Європейська академія природ-
ничих наук нагородила Г. В. Гайка орденом «Ни-
колай Пирогов» за успішну наукову і практичну 
роботу в галузі медицини.

Георгій Васильович продовжує плідно пра-
цювати і дотепер. Науково-дослідний інститут, 
очолюваний ним, є одним із провідних закладів 
України, а його колектив висококваліфікованих 
науковців працює за сучасними високоефективни-
ми технологіями та світовими стандартами, спов-
нений нових цікавих думок та творчих пошуків.

Сердечно вітаємо Вас, Георгію Васильовичу, 
із визначним ювілеєм і бажаємо міцного здоров’я, 
довгих років, невичерпної творчої енергії, насна-
ги та всіляких успіхів на ниві збереження життя 
та здоров’я співвітчизників.
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